

习近平向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信

# 共同推动两岸关系和平发展融合发展



扫码看视频

中共中央总书记、国家主席习近平11月14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出，两岸经济同属中华民族经济，两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台，为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界，为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间，实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作，深化两岸各领域融合发展，完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义，把握历史大势，勇担时代责任，共同推动两岸关系和平发展、融合发展，共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业。

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题，14日在江苏南京开幕。

■据新华社



## 张家界再建“明清地标”

11月14日，张家界市武陵源区大夫第文博园项目建设现场，工人在忙碌施工。该项目是武陵源区高质量规划建设的“湘赣文旅合作示范”城市休闲文旅项目，以明清建筑为设计蓝本，打造成一个集度假酒店、文化博览、商业配套于一体的综合性文旅项目。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄

沈晓明在怀化调研并主持召开座谈会

## 以正确政绩观引领推动高质量发展



扫码看视频

三湘都市报11月14日讯 14日，省委书记沈晓明在怀化调研经济社会发展情况并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十大精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，全面落实省委十二届四次全会精神，牢固树立和践行正确政绩观，努力推动各项工作高质量发展，在实现“三高四新”美好蓝图过程中展现新作为。

不打招呼暗访烂尾楼  
要求全面排查整改

在会同县，沈晓明来到位于连山工业园的湖南享同实业有限公司、湖南金熙电子有限责任公司，实地察看箱包、电子设备生产制造，了解企业发展、用工用能、物流运输、产品出口等情况。得知通过连山工业园铁路专用线，园区企业货物可直达怀化国际陆港进而通达海外市场，沈晓明指出，要发挥铁路专线和怀化国际陆港的优势，降低企业物流成本，大力招引上下游企业，加快园区产业集聚，推动港产城一体化发展。

位于林城镇吉秀村的吉秀生猪扩繁基地，是会同县与湖南农业发展投资集团合作建设的生猪全产业链项目。沈晓明走进基地仔细询问生猪繁育养殖、项目规划、产业链发展等情况，鼓励企业发挥龙头企业作用，推动生猪养殖进一步向上下游拓展，带动周边村集体经济的发展，促进当地群众增收。针对生猪养殖基地周边存在的黄土裸露问题，沈晓明要求当地重视协同推进项目建设和生态保护，项目完工后要及时高质量复绿。

会同县堡子镇的黄旗村、胜溪村、茶冲村、上坊村、堡子村等5个村子山林相接，正在探索开展“五村联创”组团式发展。沈晓明沿着村道边走边看，并走进村民家中询问家庭生活、子女就业等情况。他指出，乡村环境好了，村民才能住得更舒心；要坚持党建引领，发挥联合党委堡垒作用，促进五村紧密融合、抱团发展，以

产业振兴带动乡村振兴，提升和美湘村建设水平。

来到位于鹤城区的怀化荷力士新能源科技有限公司，沈晓明了解储能产品研发、制造及企业用工等情况，鼓励企业依托怀化区位优势，抢抓储能产业发展机遇，积极开拓国内外市场。沈晓明还不打招呼暗访了鹤城区天星浅水湾楼盘烂尾长达十多年之久的问题，要求举一反三，全面排查整改，维护好购房群众切身利益和城市发展良好形象。

### 要树牢正确政绩观 把准自身特色和优势

座谈会上，在听取怀化市经济社会发展情况汇报后，沈晓明指出，怀化是湖南的“西大门”，在全省发展大局中具有重要地位和作用。要树牢正确政绩观，把思想和行动统一到中央决策部署和省委工作要求上来，在推动高质量发展上展现新作为。要把准自身特色和优势，找准产业主攻方向，大力推进招商引资，提升创新驱动水平，推进园区改革，在加快构建现代化产业体系上展现新作为。要加快怀化国际陆港建设，推进港产城一体化发展，充分发挥平台优势，用好改革关键一招，提升外贸能级，在扩大高水平对外开放上展现新作为。要推进以人为核心的新型城镇化，提升城区辐射带动作用，做强做大县域经济，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，守牢耕地保护红线和粮食安全底线，在统筹城乡区域协调发展上展现新作为。要坚持生态优先、绿色发展，抓好突出生态环境问题整改，打好污染防治攻坚战，推进人与自然和谐共生，在生态文明建设上展现新作为。要坚持以人民为中心的发展思想，提高居民收入，办好民生实事，防范化解各领域重大风险，在着力保障和改善民生上展现新作为。要纵深推进全面从严治党，认真开展主题教育，选优配强干部队伍，全面夯实基层基础，深入推进正风肃纪反腐，在营造风清气正政治生态上展现新作为。

省领导谢卫江、张迎春参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

## 毛伟明在第七次湖南省妇女儿童工作会议上强调 用心用情做好 真心真情付出



扫码看视频

三湘都市报11月14日讯 14日上午，第七次湖南省妇女儿童工作会议在长沙召开。省委副书记、省长毛伟明在会上强调，要学深悟透习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示精神，落实好第七次全国妇女儿童工作会议精神，用心用情做好，真心真情付出，让妇女儿童权益更有保障、人生更加出彩、生活更加幸福，全力推动妇女儿童事业高质量发展。

副省长秦国文主持会议，省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明指出，妇女能顶“半边天”，儿童是民族、国家发展的未来和希望。省委、省政府高度重视妇女儿童事业发展，妇女社会保障和儿童福利水平大幅提高。目前，在全省各类学校教职工、医护人员、科技工作者中，女性占比分别为70%、75.8%、39.4%；学前教育毛入园率提升至95.21%，九年义务教育巩固率稳定在98%以上。

毛伟明强调，要牢牢把握当代妇女运动的时代主题，牢牢把握儿童优先的基本原则，以实施新一轮妇女儿童发展规划为抓手，把妇女儿童事业与高质量发展同部署、同推进、同落实，努力让妇女儿童权益更有保障、人生更加出彩、生活更加幸福。力争到2025年，全省市级妇幼保健机构基本达三级标准，80%以上的县级妇幼保健机构达二级标准，每千名儿童床位数增至2.8张，女性具备科学素质比例达10%。

毛伟明表示，全力推动妇女儿童事业高质量发展，具体要抓好四个方面工作。全力促进妇女全面发展。深入实施“巾帼就业创业促进行动”，加强妇女全生命周期健康管理和女性高发疾病综合防治，保障妇女参与决策管理权利，完善妇女行使民主权利、平等参与决策管理的制度化渠道。着力落实儿童优先发展，加快推进城乡义务教育一体化，促进教育公平、提升教育质量；优先保障儿童健康，优先拓展儿童福利，完善留守儿童、困境儿童、孤儿、事实无人抚养儿童等救助帮扶政策。大力支持家庭建设。以更实举措完善生育支持政策，切实减轻家庭的生育、养育、教育负担，健全普惠托育服务体系，多渠道扩大托育服务供给；以更大力度弘扬良好家教家风，发挥妇女在家庭生活中的独特作用，让中华民族传统美德代代相传。强力保障妇女儿童权益。全覆盖筑牢法治屏障，提高妇女儿童运用法律武器维护自身权益的能力；零容忍打击侵害犯罪，严厉惩治家暴、性侵、拐卖妇女儿童等违法犯罪行为。

毛伟明强调，各级各部门要落实工作责任、整合各方资源、营造良好环境，为促进广大妇女走在时代前列、广大儿童茁壮成长凝聚发展合力。

会上还表彰了一批我省荣获全国实施妇女儿童发展纲要先进集体和先进个人，4个集体和8名个人获表彰。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚 黄欣然